zeile  pufgabe (3)

Die Herstellungskosten flir einen Flaschenkihler
efgeben sich aus den Gesamtkosten
filr die Herstellung aller 140 Flaschenkiihler.

Diese Gesamtkosten setzen sich wie folgt zusammen:
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Tan, Glasur, Sonstiges (Werbing, Verpackung, Porto, Telefon ...) f”’"
und Stromkosten (die bei der Benltzung des Brennofens anfallen). < J"_r .
Bekannt sind die Kosten fir Ton 382,20 €, Glasur 48,60 €

und Sonstiges 284,20 €. E «-‘i
Dle Stromkosten missen noch berechnet wernden. - -

10 Der Ofen verbraucht durchschnittlich 25 kWh

11 und die Schule berechnet fir 1 Klowatistunde o,15 €.
12 Klar Ist, dass jeder Kihler zweimal in den Ofen muss,
13 einmal fiir den Rohbrand und dann fiir den Glasurbrand.
14 Hichstens 35 Kiihler passen in den Brennofen und jeder Brand dauert 36 Std.
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1 Kilowattshunda (EWhD ist die Enlieit Jor Entigic.
Eine soo-wWatt Glihorae veibraucht in 10 Stumden
1 EWh. Metar daniboer Bndest du in ehiem Lexikon
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ru Aufgabe (3)

Lisungssoite

Frage? (siche Zeile 1 und 2 dor Aufgabic)

Frage: Wie hoch sind die Herstellungskostea fiir einen FlaschenkOhber?
Unterstroiche alle wichtigen Aagaben in der Aufgabe!

Welcher Eingolposten mass noch berechnet werden? (siehe Zeile 9)

Die Stromkosten milssen noch berechnet werdere  (Siehe Zelle 1o bis 14)

Stromverbmuch fr einen Brand? (Siehe Zeile 10 und 14)

ber Dfen verbraucht 25 KW wnd sin Bramd dauen 36 h.
Das sind pro Bmand: 36 « 25 kWh = goo K

Koston [llr cinen Brand? Glehe Zale 51)

1 kWh kostet 0,25 £,
goo kWh kosten 0,18 € - guo = 134 €
O Wi oft messs pobrannt werden? (siche Zelle 3, 12 wnd 8)
14 Kihiler worden gebrannt wid in dén Often passon 35 Kihder.

Wenn einmal gebwrannt wird, sind &35 4 Brinde (4o @ 35 = 4L
Oa abor 2-mal gebrannt worddn muss, sind @5 8 Brande (2 - § = B).

Kuesten flr dic & Brande? (siche Punkt o)
B35 €= 10806
Gesamtkosten? (siche Zede 4 bis 9)
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352,20 € (Ton)
4t & (Glasun)
24,20 € Bonstiges)
1 ofoyon B [Sromkoskon)
)\ 705,20 € (Gesamtkosten)

2] 140 Flaschenkiihlor kosten 1 798,20 €
1 Flaschenklhior kostet 1 708,20 € § 140 = 12,823... € = 1252 €

[ 5] Antwort: Die Herstellungshkosten i einen AaschenkBhior botragen ungefihr 12,82 €.
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